
 

 

Sessão Ordinária – Legislatura 2021 a 2024 

Dia 25 de Abril de 2023 

Câmara Municipal de Atalaia – Alagoas 

Presidência do vereador Cicinho Melo (PSC) 

 

O texto a seguir representa apenas resumos das falas dos vereadores durante a 

sessão: 

 

Vereador Fernando Vigário (MDB) 

“Excelentíssimo senhor presidente, vice-presidente, secretários, vereadora Janaína, 

Atalaia Pop na pessoa do Phablo, funcionários e demais presentes a Casa de Leis Hilton 

Agra de Albuquerque. 

Iniciando as palavras gostaria de fazer um alerta à Secretaria de Infraestrutura, sobre a 

condição das bueiras, que estão complicadíssimas. Passei agora a pouco na Vila José 

Paulino e estava cheia d’água lá. Muito lixo. Se a ente for em direção ao Posto do 

nosso amigo vereador Anderson, tem praticamente uma caçamba de lixo do lado da 

BR. O mato com mais de dois metros quase. É uma época que não pode acumular lixo, 

principalmente na quadra chuvosa que se aproxima. Tá aí as autoridades se 

pronunciando que a partir da quinta-feira teremos chuva pesada aqui no município e 

na região da mata, como um todo. 

Uma outra atenção também no trabalho da BRK, aqui na ladeira da Rua de Cima, que 

com a chuva veio descendo os materiais da BRK e tá lá a bagaceira. É bom que se tome 

as providências, para evitar maiores distúrbios aqui no município. 

Semana que vem, segunda-feira, teremos mais um feriadão nesse Brasil de meu Deus. 

Saindo de um de sexta-feira, de Tiradentes e agora na segunda-feira, dia 1º de Maio, 

Dia do Trabalhador. Mais um feriadão esticado e temos que agradecer a Deus por 

termos um país tão bom e com tantos feriados. 

Mas, o motivo principal que nós tivemos no final de semana, o evento esportivo, no 

domingo, com a decisão do Alagoano Master. O Amigos de Ouricuri foram campeão 



alagoanos. Uma grande alegria para Atalaia. Coroando ainda, foi campeão 

pernambucano, o jovem do Distrito Ouricuri, pelo Sport Recife, o Riquelmy. Um dos 

destaques da nova geração esportiva atalaiense. 

Ainda saudar o nosso amigo Mamão, ou Da Silva, como todos conhecem, pela 

artilharia do campeonato, com 19 gols. E o grande goleiro Jair, lá de Olhos D’água, que 

foi considerado o melhor goleiro do campeonato.  

Gostaria de propor aos senhores vereadores que fizéssemos uma Moção Coletiva de 

parabéns aos Amigos de Ouricuri, campeão Master 2023. Também fazer uma Moção 

para o Riquelmy e uma outra, em separado, para o Da Silva, pela artilharia do 

campeonato. 

Mostrar que a quadra chuvosa se aproxima e ficamos muito preocupados. Ontem, 

observarmos nos noticiários de Alagoas, essa frente fria e os médicos preocupados 

com alguns vírus que atacam, principalmente, as crianças. Enquanto isso a gente ver 

no município, algumas falhas na Saúde, com falta de remédios, onde falta uma 

assistência maior e visita mais diárias e frequentes, as casas daqueles que tem 

necessidade e as vezes num vem no Hospital, porque não tem o dinheiro de ali chegar. 

Precisamos de cuidados maiores, principalmente aos idosos e as crianças nesse tempo 

de muita chuva, mosquitos, ratos, escorpiões.  

É preciso que estejamos em alerta. E, nós que fazemos a oposição neste município, 

alertamos que é talvez o maior bem que tem o cidadão de nossa terra. 

Muito obrigado a todos”. 

Vereadora Lays Melo (PSC) 

“Bom dia a todos. Saúdo a todos os presentes através do presidente José Cícero. 

Estendo a quem está me escutando através do Atalaia Pop e das minhas redes sociais.  

Inicio a minha fala agradecendo a Deus por mais um dia de trabalho. Gostaria de 

comentar sobre uma solicitação que o vereador Fernando fez. Por várias vezes tenho 

encaminhado ofícios a respeito deste assunto, que as vezes é pouco lembrado, mas 

deveria ser mais lembrado e cobrado aqui nesta Casa. Parece uma besteira essa 

questão de bueiras, mas afeta e muito a questão de alagamentos.   

Nós que temos uma cidade que corre os riscos, sempre, todos os anos, do 

transbordamento do rio, devemos nos preocupar antes e trabalhar a prevenção, não 

só no centro da cidade, mas também nas partes altas. E, agora temos mais uma 

problemática, que é a empresa BRK.  

Por várias vezes foram encaminhados ofícios e tem uma Indicação minha sobre 

contenção, que é aquele material de ferro que colocamos nos bueiros e semanalmente 



serem retirados, para que assim não entupa os bueiros. Reforçarei essa Indicação, 

como também a limpeza. 

Sabemos que na Rua José Procópio de Albuquerque, na Vila José Paulino, que é na 

parte alta da cidade, já tem algumas problemáticas em questão de ruas alagadas.  

Hoje também venho solicitar e peço que seja feito um ofício tanto para a 

Infraestrutura, tanto para a Defesa Civil, que é em questão da Chã da Jaqueira. Não só 

especialista, mas acredito que deva haver uma contenção, para não haver risco de 

acidentes. Nesses últimos dias a barreira mostra-se que pode cair. Então, vamos 

começar a trabalhar através da Infra e Defesa Civil, nesta prevenção. 

Hoje, recebemos aqui na Casa também artesãs do município, mostrando um novo 

projeto, onde dei total apoio. Eles querem iniciar uma exposição e, essa exposição, 

além de gerar emprego e renda, leva visibilidade do município de Atalaia para outras 

localidades. Peço a todos os vereadores que escutem, pois eles pedem tanto o apoio 

do Legislativo, como do Executivo. Eles tem uma reunião com a prefeita. Dei meu 

apoio e continuarei dando. 

Faço uso da Tribuna também para solicitar uma Moção de Parabéns para a Ceci que 

fez aniversário no último dia 23, uma pessoal com quem aprendi muito aqui na Casa. 

Desejar um feliz aniversário e que Deus a abençoe, que Deus a proteja. 

Chega hoje na Casa pra leitura e vai tramitar nas Comissões, o Projeto da Educação, 

dos  servidores da Educação, do reajuste. Podem contar comigo em tudo que é em 

beneficio, principalmente dos servidores. 

Sem mais nada a declarar, desejo a todos um ótimo dia”. 

Vereador Anderson Medeiros (PSC) 

“Bom dia a todos. Saudar a Mesa em nome do presidente Cicinho e dos demais 

vereadores em nome do vereador Fernando Vigário. Saudar a todos do Plenário em 

nome do meu amigo e chefe da segurança desta Casa, Cristovão Brasil. Saudar o Irmão 

Cícero que está aqui. 

Hoje venho com um discurso de cobrança, que o que a gente presencia na nossa 

cidade é o povo clamando, chorando e pedindo nas redes sociais, que a mudança 

chegue em nossa cidade. Vamos pra três anos praticamente, daqui a seis meses está 

completando três anos e essa mudança que o povo tanto espera não chegou.  

Tinha falado na sessão passada que fiz uns ofícios. Mas, a ente faz ofícios aqui nesta 

Casa e quando a cobrança chega, não é atendida. Acho que quando chega perguntam 

quem pediu. A situação não é fácil, porque aqui não é só o povo que passa, o vereador 

vem passando. E, fui eleito pelo povo para cobrar. Eu vim aqui foi trabalhar para o 



povo e não subindo em tobogã aqui na Câmara e caindo direto no gabinete de prefeito 

nenhum. Sou um vereador que não tenho o rabo preso com ninguém. Tenho várias 

amizades, gosto de muita gente, mas rabo preso com ninguém. 

Torço para que a gestão que está aí maltratando e humilhando, que se arrependa e 

que venha tratar bem o povo, que venha ver o que o povo vem sofrendo. 

Eu assisti um discurso de uma vereadora aqui na sessão passada, onde fica jogando 

lantejoulas na gestão, coisas que o povo está vendo. Como é que um vereador se 

ausenta em um projeto tão importante como esse? Povo de Atalaia, aqui sou voto 

vencido. Aqui, pra gestão, tanto faz. Eu, o vereador Mauricio e o vereador Fernando, 

fizemos até emendas aqui e não passou.  

Sempre vou ter a mesma postura que sempre tive. Ano passado, por conta daquela 

audiência pública que teve aqui, da Semed, sobre o projeto que veio da Semed, fui 

chamado ali na porta pelo vereador Rudinho e eu fazia parte da situação. O vereador 

Rudinho me chamou e disse, Anderson, a Ceci pediu para você não votar na Audiência 

Pública, pois foi pedida pelo vereador Mauricio. A resposta que eu dei ao vereador 

Rudinho foi pra dizer a ela que vou votar a favor e ponto. Eu sempre vou levar minha 

política dessa forma, pois eu vejo na frente, não precisa outros olhos tomarem o lugar 

dos meus. 

Eu fico muito triste de uma vereadora, eleita pelo povo, subir aqui sabendo que o meu 

voto é voto vencido e pedir para que eu estivesse presente para votar um projeto, 

onde eu tinha me ausentado, pois o povo do Deus é Fiel, aquela classe sofrida que vive 

na lama, que tá lá do mesmo jeito. Procure a mudança no Deus é Fiel, pra ver se você 

encontra? Vá lá. A gente já viu aqui no centro que não tem mudança nenhum, pois 

como disse na sessão passada, até um buraco na calçada que no começo da gestão 

estava, está lá do mesmo jeito. 

Eu venho falando para que resolva. Eu não quero falar de uma coisa que a gestão não 

possa fazer. Eu quero que resolva. Tá lá o Hospital, na frente do Hospital sem energia e 

as crianças brincando.  

Sou o vereador que vem pra cá sem rabo preso. E você, que foi visitado por mim, sabe 

que eu disse a você que eu não vinha pra cá segurar no rabo de saia de prefeito 

nenhum, pra ser mandado. Eu só sou mandado por Deus. Deus é quem guia os meus 

caminhos. Se estou nesse caminho hoje, porque foi Deus quem colocou. E pra mim 

está muito bom. Não me preocupo com o caminho que nenhum vereador caminha 

aqui, que Deus abençoe cada um. Agora, vim aqui nesta Tribuna e fazer aquele 

discurso moralista fraco, num faça não, que não engulo não. 

Mostrei na sessão passada esses ofícios aqui e vou mostrar novamente. Aquela 

situação do lixo que falamos aqui, um absurdo, que estavam colocando na beira do 



Rio, que teve vereadora que chegou aqui para dizer que aquele lixo já era colocado há 

vários anos. Então tem que colocar né? Então, a mudança chegou para colocar o lixo 

para o mesmo lugar. 

Esse ofício aqui protocolei lá na Prefeitura, pedindo para que o secretário Francisco 

Xavier, viesse nesta Casa para dar explicações aos vereadores e a toda população de 

Atalaia, o porquê que estavam colocando lixo na beira do Rio. Mas, quando o oficio 

chegou lá, que protocolaram lá na Prefeitura, devem ter visto quem foi o vereador e 

devem ter dito, vereador e nada aqui em Atalaia é a mesma coisa. 

O fiscal da Sefaz chegou lá no Posto e disse a mim, vá pegar esse documento da 

quantidade de combustível nos tanques. O menino correu, foi lá e pegou. Outro dia a 

ANP foi lá, me pediu todos os documentos e passei lá três horas dando assistência aos 

fiscais da ANP. Mas, esses fiscais aqui não tem autoridade de nada. Algum vereador 

me ajuda dizendo qual o slogan da gestão? Transparente, Afetiva. Afetiva a gente viu a 

feição que tem com os contratados. Que muitos foram pra rua, porque foram para a 

festa do Chulapa, para a Festa do Pilar. A transparência, cadê o Portal da 

Transparência? Alguém sabe? Num sabe, porque é tudo escondido. É tudo maquiado. 

Aqui na nossa cidade não tem Portal de nenhuma secretaria, é só o Portal da 

Prefeitura e tudo tem que ser postado lá, que é pra maquiar”. 

Vereador Mauricio Tenório (MDB) – Aparte 

“Como Vossa Excelência vem falando da transparência, não existe transparência 

nenhuma. Depois, ao final de seu pronunciamento, quero que o senhor mostre como é 

que o secretário responde ao vereador”. 

Vereador Anderson Medeiros 

“Tá aqui a transparência. Um oficio que eu enviei a Prefeitura, onde estou pedindo 

uma cópia de contrato da ATA de manutenção predial, aderida na Prefeitura de União 

dos Palmares. Esta reforma que teve aí, alguém sabe quanto foi gasto? Não teve 

licitação para fazer a reforma. 

Quem é que tem carro agregado na Prefeitura aqui hoje? Alguém de Atalaia participou 

de uma Licitação para agregar carro? Não tem. É tudo de fora. Se você entrar na 

Prefeitura hoje, pensa que tá entrando na Prefeitura de Maceió. Todo mundo de fora.  

A prefeita vem se incomodando, porque a gente vem aqui cobrar. Eu vim aqui cobrar.  

Semana retrasada, um advogado, que depois que eu descobri que é meu primo, pediu 

as contas do meu gabinete e do gabinete do Mauricio. E eu trabalho com dinheiro é? 

Quer dizer que a transparência que ela usa é pra que eu seja transparente? Me mostre 

as contas prefeita. Um desses ofícios aqui está pedindo onde está o dinheiro da BRK. A 

senhora não é transparente prefeita, mostre onde tá o dinheiro da BRK. Ajude o povo 



da cidade. Estou passando nas casas e eu ajudei. O povo de Atalaia sabe que não tem 

ajuda nenhuma da Prefeitura de Atalaia, pra nada. Eu tô ajudando, porque eu quero, 

porque tiro do meu salário para ajudar e faço a maior questão de fazer isso. Quem 

tiver precisando, pode falar comigo, pois se tiver ao meu alcance, eu ajudo.  

E o dinheiro da BRK, os 74 milhões? Entrou nos cofres públicos e ninguém sabe onde tá 

o dinheiro. Cadê os 74 milhões para ajeitar a casa do povo. A chuva está vindo ai e esta 

obra da BRK vai levar muito transtornos para as casas das pessoas.  

Se alguém, povo de Atalaia, chegar na sua casa e disser que a gestão está boa, nunca 

aconteceu isso em Atalaia, que o pagamento está em dia e que ninguém pagou em dia 

em Atalaia. Isso é mentira, porque o prefeito Zé do Pedrinho, de 2001 a 2004, pagou 

todo mundo em dia e perdeu a eleição depois para o Chico.  

A gente vive a realidade de Atalaia que é outra. E eu não vou me calar. Todas as vezes 

que eu chegar aqui, vou dizer. A BRK tem os seus problemas, tem que ser resolvido. 

Não é só os problemas das ruas, pois venho recebendo reclamações direto de uma 

moça que é atendente da BRK, com o nome de Karine, que atende o povo mal, que 

não respeita ninguém e que não facilita a vida do povo pobre e sofrido desta cidade. 

As pessoas chegam lá com um problema e termina saindo com dois, pois a atendente 

lá procura outro. As pessoas que estão sendo prejudicadas por essa moça lá na BRK, 

quando tiver qualquer problema, ligue pra mim que vou com você no escritório da 

BRK. 

Dizer que o vereador Anderson Medeiros está a disposição. Que você grave um vídeo 

que vocês vem gravando e me marque nos seus stories no Instagram. Quem não me 

seguir, que me siga, vereador Anderson Medeiros. Vá lá e deixe a sua reclamação, 

porque você não é obrigado a tá passando o que tá passando não.  

Esse vereador tá aqui, mesmo que sozinho, com Fernando Vigário, com Mauricio 

Tenório, vou lutar para que você tenha dias melhores. Você é daqui, é da cidade de 

Atalaia e não pode tá passando por isso não.  

Me mandaram um vídeo da reunião que teve ontem lá no Deus é Fiel. Mas, o povo do 

Deus é Fiel sabe. A prefeita começou a bater de frente com a Neguinha do Deus É Fiel, 

mas viu que não podia e se alinhou. Num tem aquele ditado, quando você não pode 

com seu inimigo, se alinhe a ele. Pois a prefeita se alinhou com a Luciene do Deus é 

Fiel, mas carinhosamente as pessoas a chamam de Neguinha lá no Deus é Fiel. O vídeo 

que me mandaram, a Neguinha deu aula. Disse o que ia ser feito no Deus É Fiel. 

Parabéns, a luta tem que continuar e conte comigo. 

Um abraço e que Deus abençoe a todos vocês”. 

Vereador Toni Barros (MDB) 



“Bom dia a todos os atalaienses que nos acompanham através da Rádio Atalaia FM e 

do site Atalaia Pop. Quero primeiramente agradecer a Deus mais uma vez, por mais 

uma oportunidade de usar esta Tribuna. 

Venho aqui hoje fazer um convite a toda população atalaiense, que no dia 1º de maio, 

eu realizarei mais uma vez a 9ª Festa do Trabalhador e das Mães, no bairro 21. Festa 

essa que foi iniciada por meus avôs na Usina Uruba e depois dei continuidade aqui no 

bairro 21. Passamos o dia inteiro proporcionando alegria para aquela população, com 

várias brincadeiras. E, ao final, fazemos um sorteio de televisão, de geladeira e de 

vários utensílios domésticos, para todas as mães e todos os trabalhadores da nossa 

cidade. Venho aqui para convidar a toda população que se faça presente nesta grande 

festa, que será no dia 1º de maio. Esta festa conta com o apoio do meu irmão 

Marconde Barros, do deputado, amigo e irmão Ricardo Nezinho, da prefeita Ceci 

Rocha e do secretário de Governo Nicolas Theotonio. Será uma grande festa e um dia 

maravilhoso de alegria para todas as mães e todos os trabalhadores. Estão todos 

convidados. 

Mais uma vez venho aqui mostrar a minha indignação com essa BRK. Hoje, amanheceu 

o bairro Bittencourt coberto de lama, um absurdo. Uma bagaceira na rua. A população 

vem sofrendo com essas ações da BRK.  

Lutamos há mais de 20 anos para conseguir aquele calçamento, conseguir a 

pavimentação do bairro todo. Quando o bairro está todo pronto, vem uma desgraça 

dessa. Uma bagaceira que ela faz, sem respeito a população e sem respeito a ninguém.  

Irei mobilizar aquela população e irei entrar com uma ação pública coletiva com os 

moradores dali, contra a BRK, para que se faça justiça. O povo vem sofrendo e não 

pode sair de casa. Depois de tantos anos de luta, conseguimos o calçamento, a 

pavimentação do bairro todo e vem uma destruidora dessa que é a BRK”. 

Vereador Fernando Vigário - Aparte 

“Isso é um mal que está assolando não só aqui Atalaia, mas o Distrito Santo Antônio, 

alias, a Zona da Mata todinha e a região do sertão pela outra empresa. O problema 

maior é que passamos quase 50 anos para ver esses avanços de calçamento nos 

nossos Distritos e Povoados, e hoje ver uma desorganização total. Se fizesse rua por 

rua, se fizesse uma e depois que terminasse, iniciasse outra, tudo bem. Mas, tão 

quebrando tudo, a chuva chegando, a bagaceira de lama é grande e o serviço não vai 

ficar 100%. Ainda pior, uma prestação permanente na vida de todos nós que vamos 

ficar com essa nova despesa, um absurdo total”. 

Vereador Toni Barros 

“É exatamente isso o que está acontecendo em nosso município.  



Existe um projeto de Lei aqui, apresentado por mim e aprovado pelos demais colegas, 

onde obriga ela a reparar todos os danos causado nas ruas. Está faltando é uma 

cobrança do Poder Público, da gestão. Uma cobrança mais efetiva disso. E cabe ação 

na Justiça para ela reparar esses danos”. 

Vereador Fernando Vigário - Aparte  

“Complementando, essas bueiras que abriram, as caixas que estão fazendo, já estão 

todas quebradas. Isolaram as ruas de Santo Antônio e passam os ônibus, os carros 

pesados, e estão todas quebradas. Sem planejamento, sem organização e cada vez 

mais prejudicando a população em geral”. 

Vereador Toni Barros 

“Convoco a população atalaiense e deixo a minha meu jurídico a disposição para 

entrarmos com a ação contra a BRK, contra esses desmandos da BRK. A partir de 

amanhã irei mobilizar todos do Bittencourt, para entrarmos com essa ação. A 

população não pode pagar esse preço, além do que vamos pagar pra frente.  

Agradeço a todos. Agradeço a Deus por mais uma oportunidade. E desejo que Espírito 

Santo de Deus habite no lar de todos os atalaienses. Que Deus abençoe a todos”. 

Vereador Anilson Júnior (MDB) 

“Bom dia a todos. Em nome do nosso presidente, senhor Cícero, saúdo a todos os 

vereadores presentes na sessão de hoje. Em nome do meu amigo Peu, saúdo a todos 

os atalaienses que estão presentes na Casa Hilton Agra.  

Aproveitar a oportunidade para registrar mais uma vez a presença do Professor Fábio, 

que é o representante da categoria da Educação do município de Atalaia. Um grande 

guerreiro em prol da Educação desse município. Ao longo de sua história, vem 

deixando marcas de conquistas que vem mudando a vida da classe de educador do 

município de Atalaia. 

O que me traz aqui, após algum tempo sem usar a Tribuna, pra fazer uma análise sobre 

o que foi pautado hoje, que é o Projeto de Lei que trata do reajuste da categoria da 

Educação. Após a rodada de negociação entre a categoria, representada pelo 

Sindicado e a gestão, pela Secretaria de Educação, foi submetido a Assembleia Pública, 

que junto com a categoria acatou e ajustou o aumento da Educação para o ano de 

2023.  

Neste momento quero ressaltar aqui, que tenho certeza que o objetivo de Vossa 

Excelência talvez não tenha sido alcançada, mas quando nos tornando representantes 

de uma categoria, precisamos entender e respeitar a decisão da coletividade. Agora, é 



hora da gente analisar e extrair os pontos positivos de qualquer situação, 

principalmente de uma rodada de negociação como essa. 

É o segundo ano que a gente volta a discutir aumento e sempre com algum avanço. A 

Educação de Atalaia estava há muito tempo engessada e brigando em suas lutas, nas 

suas Assembleias e, na hora de bater o martelo, fechar o aumento, a água escorria de 

nossas mãos. Muitas vezes por intransigência das gestões anteriores, muitas vezes por 

falta de habilidade de quem está participando da rodada de negociação. Mas, enfim, 

os olhos da Educação, da coletividade está mudando e a gente vem há dois anos 

extraindo e conseguindo melhorias, mesmo as que não desejávamos. Mas, estamos 

conseguindo melhoria salarial para a classe da Educação.  

O ano passado tivemos categorias que chegou a ter quase 30% de aumento real. 

Realmente é conquista. A gente ver um Governo, que apesar de não ter raízes no 

município, como alguns vereadores vem ressaltando, ela escuta, ela participa e no final 

chega a uma proposta. E, todas as propostas que a gestão oferece, que ela acorda, até 

hoje todas foram cumpridas.  

É o momento para a categoria ir reorganizando as contas e aos poucos ir recuperando 

o poder de compra que a gente perdeu ao longo dos últimos anos. 

São mais 10% na conta do servidor da Educação. Desde já, senhor presidente, peço a 

Vossa Excelência que marque uma reunião extraordinária, se possível, pra quinta-feira, 

respeitando o Regimento da Casa, para que esse mês ainda, possamos fazer que esse 

aumento chegue na conta do servidor da Educação.  

Conto vereador Mauricio, que o senhor vem para essa reunião extraordinária, porque 

tenho certeza que está tão feliz quanto eu, pois vai conseguir dar mais qualidade de 

vida. Tenho certeza que não é o que o senhor deseja, que queria dar 100%, mas todo 

aumento é válido. 

Termino o meu pronunciamento deixando um abraço caloroso para todas as famílias 

de Atalaia, para todos os estudantes de Atalaia, para todos os alunos que convivem 

nas escolas e tem a síndrome do autista. Estamos terminando o mês destinado para 

esses anjos que Deus colocou na nossa sociedade, para que nós possamos aprender e 

nos tornarmos pessoas melhores e com o coração mais aberto. 

Fiquem todos com Deus e até a próxima”. 

Vereador Marcos Rebollo (MDB) 

“Bom dia meus amigos e minhas amigas. Saudar o Plenário, ao senhor presidente 

Cícero Melo. 



Vim a esta sessão hoje e confesso que não queria subir, porque não tinha um assunto 

para falar, mas, quero dizer que sou favorável ao reajuste dos servidores. Sou 

presidente da Comissão da Educação e tenho dado a minha contribuição aqui nesta 

Casa, para todas as categorias. Estarei aqui sempre pronto para ajudar a população no 

que for preciso. 

Quero aqui agradecer ao diretor do Bolsa Família, o Alan, porque teve algumas 

situações no Bolsa que foi à público, em grupos e na verdade, não era nada daquilo 

que se comentava. As conversas que sai em grupo, que sai nas ruas, é melhor você 

procurar ao diretor, ao secretário e tirar  suas conclusões, antes de fazer seu 

julgamento. A pessoa foi lá ontem, o Alan atendeu e inclusive a pessoa saiu com uma 

cesta básica, pois seu beneficio foi cortado e faz falta. 

Outro assunto que venho nesta Casa é sobre o Projeto, que não queria mais falar sobre 

isso, mas a vereadora tocou no assunto na última terça-feira e frisou muito bem que 

tem que ler todos os projetos, que subestima, talvez, se alguém não ler. Mas, a 

vereadora sabe que sou um dos detentores de vários projetos e indicações, que venho 

aqui, brigo e discuto em várias pautas.   

Fui até feliz, quando o senhor presidente me chamou e entramos em acordo para não 

colocar mais a emenda do Estatuto do Conselho Tutelar, pois já tinha no velho e tinha 

no novo. Justamente, por esta falta de não ter visto o velho, nós aqui, alguns 

vereadores se dispôs a votar a favor. Nada contra a gestão, a emenda não foi para 

ofender ninguém, mas, sim, porque achava que para ser destituído do cargo de 

conselheiro era o cara cometer crime contra a família, contra criança ou adolescentes, 

Lei Maria da Penha, que venha agravar a vida de algumas pessoas que não podia ter o 

perfil de estar ali. Mas, reza no Estatuto do cargo, que se for destituído, não pode 

assumir também. 

Da forma que foi, ele sabia da regra que tem que ser cumprida. Quem é candidato a 

conselheiro, não pode fazer campanha política com vereadores, com prefeito e, 

naquele momento, o Neto estava na casa de uma candidata a prefeita. Por isso, foi 

penalizado e perdeu o mandato. 

Mas, a minha emenda aqui, como tantas outras, não foi para se dispor contra a gestão, 

mas, sim, para ser justo. Como algumas amigos aqui que se dispôs a votar.  

Eu recuei, tirei. Temos que ser homem para botar pra frente, pra botar pra trás, pra 

dar a palavra. E, outra, ter uma linha para não agradar seu A ou seu B. Talvez eu seja 

interpretado aqui de várias formas, porque o meu discurso é verdadeiro, da mesma 

linha que comecei e estou até hoje aqui. Dizer que as minhas emendas e as minhas 

decisões, são tomadas por mim, para que venha melhorar a vida do servidor. 



Dizer que participei da sua emenda vereadora, do PCC da Educação. E Vossa Excelência 

recuou quando disseram que o projeto teria que ser votado sem nenhuma emenda. 

Depois a senhora voltou, colocou a emenda e foi louvável. Mas, eu mostrei que estou 

lendo as emendas.  

Outra emenda também foi a unificação de matriculas, que, no qual, a vereadora 

Janaína era  prejudicada, pois perdeu seu emprego pelo cruzamento de folha. Eu não 

votei a favor da gestão, votei contra, porque sabia que ali estava se fazendo uma 

injustiça contra o servidor. 

Mostro que tenho lido e acompanhando, para ter a minha opinião pública e o meu 

voto consciente no que estou fazendo. Inclusive, a senhora, vereadora, várias vezes me 

mostrou várias leis, pois é mais inteirada do assunto, discutimos e votamos a favor. 

Nossa amizade é velha nesta Casa e achei que foi um discurso desnecessário, pois já 

tinha  resolvido aqui dentro desta Casa, como os outros vereadores. Mas, vamos além. 

São emendas que discutimos e votamos a favor do povo. Eu pergunto, quem leu tantas 

emendas, não leu a da energia? Leu, mas votou. Do PCC, leu, mas votou. Sabe porquê? 

Por que ouvi dizer nos corredores desta Casa, que bancada é bancada. Eu sou bancada, 

sou sustentação, mas pra  ser agradável a gestão, não precisa estar aqui machucando 

as pessoas. 

Estou aqui e fui muito humilde em dizer que não tinha lido o Edital passado, mas todo 

mundo entendeu. É nobre quando você recua e diz que não entendeu, que foi um erro 

e está aqui para consertar. Mas, isso não aumenta e não diminui ser humano 

nenhum”. 

Vereadora Janaína do Cal (MDB) - Aparte 

“Gostaria de dizer que talvez o senhor tenha entendido de uma forma errada, no meu 

discurso, a primeira coisa que fiz foi parabenizar sua atitude, de chegara a esta Casa e 

explicar o porquê que iria colocar e o porquê de ter retirado a emenda. Eu tinha que 

falar em Tribuna para que a sociedade ouvisse, porque fui agredida verbalmente, não 

pelo senhor ou qualquer outro vereador, mas sim num grupo de WhatsApp, onde diz 

que a vereadora fulana de tal queria prejudicar. Eu, em momento algum queria 

prejudicar fulano de tal, de forma alguma. 

Tudo o que o senhor relatou ai é verídico, muitos vezes se fala em autoria da emenda, 

mas muitas emendas, principalmente a do PCC da Educação, foi feita em conjunto. 

Todas as reuniões com a classe, Vossa Excelência, eu, estava presente e preocupado 

com o que ia e o que não ia acontecer. 

Quero deixar aqui claro, que não do meu pronunciamento foi com relação a sua 

emenda, até porque, todos os vereadores aqui tem o direito de colocar a emenda que 



assim entender. Vai pra Plenário, quem acha coerente vai votar, quem não acha não 

vai. 

Só não acho justo está sendo citada por uma coisa que não estava fazendo. Queria 

dizer que não queria prejudicar fulano de tal ou sicrano de tal, pelo fato de que eu 

tenho cuidado e ler os projetos. 

Quando disse aqui que eu leio o projeto, e alguns não ler, é que antes do senhor 

apresentar a emenda, tinha vereador dizendo que ia aprovar, porque vai prejudicar 

fulano. Em nenhum momento estava falando do senhor, até porque o Dr. Bruno 

conversou comigo e me mostrou que o senhor teve o cuidado e acredito que entregou 

a todos os vereadores uma cópia de uma das emendas que seriam apresentadas. 

Talvez eu tenha citado um fato que ocorreu fora da Casa e o senhor entendeu mal. Se 

assim foi, me desculpe, mas o recado que queria dar não era com o senhor. Só para 

informar a todos os vereadores e a toda população, que tenho lido e me preocupado 

com o projeto”. 

Vereador Marcos Rebollo 

“Inclusive, caracterizou que era comigo no ato da emenda, que várias pessoas me 

procuraram. Por isso, estou aqui em viva voz, para me expressar e discutir com vocês, 

pois temos uma amizade de várias datas. Isso ficou mal interpretado, até porque, já 

era um assunto encerrado perante aqui a Casa, onde deixou vários vereadores 

preocupados. Quero agradecer a todos os vereadores que ficaram preocupados, 

porque era uma emenda minha e as vezes a pessoa não quer se dispor com o amigo e 

acaba votando contra, causa um mal estar e deixa uma marca. 

Eu já tive cabeça mais fechada para isso. A emenda vai ser discutida com qualquer um 

da sente aqui e vai ser discutida aqui. Quantas vezes derrubamos emendas do 

vereador Mauricio, que tem que entender o que é o situação e o que é oposição. Na 

passada, quantas vezes aprovamos Indicações dele. 

Dizer a nobre vereador que ficou caracterizado, porque fui eu que fiz aquele discurso 

anterior, e foi importante a senhora explicar agora, pois em momento nenhum se 

dispõe a votar contra ou a favor, pois estava avaliando o projeto.  

Algumas pessoas tinham lido que tinha aquela Lei, onde o próprio cidadão, que já foi 

conselheiro tutelar com aquela pena, de que quem foi destituído, não participava. 

Dizer que ele foi infeliz quando veio pedir para que a Câmara mude um Estatuto 

Nacional, para que beneficiasse Atalaia. O Estatuto tem que penalizar e também deixar 

apta a quem realmente se enquadre.  



Inclusive, um seguidor seu deixou uma mensagem dizendo que foi um recado bem 

dado. Ia dar uma resposta aqui, mas não vou dar em respeito a amiga Janaína, que 

disse aqui que não foi um discurso direcionado ao vereador Marcos. 

A vereadora sabe que a gente circula muito bem nesta Casa, minha amiga de várias 

datas, tenho dois mandatos com a senhora. Vou deixar isso morrer aqui, porque não 

costumo levar pra fora desta Casa discussões políticas ou desavenças. Não costumo 

pregar ódio, planta vento para colher tempestade. Oi esclarecido e esse diálogo é 

muito bom.  

Interpretei dessa forma e outras pessoas interpretaram também. Antes da senhora 

chegar, eu fiz uso da palavra em relação a tirar a emenda. 

Outra coisa, sou grupo, sempre busquei pregar a paz aqui dentro desse Parlamento. 

Agradecer a todos os vereadores que me procuraram. O que caracterizou que era 

direcionado a gente, foi que nenhum desses que pediram pra gente retirar, fez um 

discurso relacionado a essa situação. Mas, foi esclarecido. Minha amizade por Vossa 

Excelência continua a mesma, tenho um carinho muito grande pela senhora. E, acima 

de tudo, isso aqui é respeito  e sempre vou aqui tratar bem todos os meus colegas”. 

Vereador Tacinho (PP) 

“Bom dia a todos. Mais uma vez, em nome do meu filho Táscito Ancelmo, o Ceceu, que 

está presente, quero cumprimentar a todos. E, em nome do vereador Fernando 

Vigário, o vovô da Câmara, cumprimento a todos os vereadores e autoridades 

presentes. 

Iniciando agradecendo a Deus por mais um dia de vida e por mais uma oportunidade 

de fazer uso da Tribuna. Deus Pai, Todo Poderoso, Jesus Cristo, dai-me sabedoria. Por 

que peço isso, porque nada sei. Eu simplesmente sou um eterno aprendiz. 

Estou colocando um Requerimento coletivo e tenho a certeza que todos os vereadores 

aqui, independente de situação ou oposição, assinaram, que é sobre o assunto das 

eleições do Conselho Tutelar. Toda Atalaia sabe que os conselheiros foram eleitos, 

mas, menos de 50% votou. Só era um local de votação, onde todo mundo chegava de 

manhã, passava fome, cede, um verdadeiro caos.  

Esse Requerimento vem pedindo as autoridades que coloque pelo menos uma urna 

em cada Povoado. Temos Branca de Atalaia, Ouricuri, Porangaba, Santo Antônio, Vila e 

Atalaia. Pode ter certeza que será mais democrática, mais 100%, porque quem tá 

nessas localidades, vai a hora que quiser e vota.  

Quero que as autoridades, o doutor juiz de direto, olhe com bastante carinho para ser 

conseguido essas colocações das urnas, nessa eleição. 



A Moção de Parabéns que tinha colocado aqui, já foi acompanhar Fernando Vigário, 

que é do time do Amigos da Ouricuri, que foi campeão alagoano. Inclusive, quero até 

mandar um recado para o órgão que organizou esse campeonato, pois não tinha um 

representante sequer, para dar uma medalha, entregar o troféu. Isso é uma vergonha. 

Deixo aqui a minha indignação, com os organizadores desse campeonato. Com certeza, 

essas equipes que participaram, custearam esse campeonato e não tiveram apoio 

nenhum de quem estava organizando. O meu voto de repúdio para quem organizou 

esse campeonato. E os meus parabéns ao Amigos da Ouricuri. 

Quero mandar em nome do campeão alagoano, meu amigo Rudinho, pelo Paulo 

zagueiro e dar meus parabéns também ao artilheiro da competição, nosso amigo Da 

Silva, conhecido como Mamão, artilheiro com 19 gols. Eu, humildemente presenteei 

ele com uma lembrança.  

Me referido ao esporte, quero também dizer que os times de Atalaia que estão nesta 

competição municipal, principalmente da Porangaba, Ouricuri e Branca, estão sentindo 

muito a falta de ajuda. Nem sequer o combustível. Fui procurado pelo Palmeirinha, 

pelo Grêmio Porangaba. Inclusive o Grêmio, algumas pessoas me disseram que está 

vindo, porque o ex-prefeito de Maribondo, o Leopoldo, é quem estava ajudando. Na 

Branca tinha cara pegando carona. Tinha três carros fazendo cotas para botar 

combustível.  

Lembrando do que já fizemos nesta Casa, do nosso trabalho e da nossa união e de um 

pensamento lógico e que com certeza iria dar certo, o nobre vereador líder Rudinho 

colocou um projeto para que ajudasse em uma despesa, uma verba destinada ao 

esporte. Vai aqui a minha sugestão. Com cinco carros pequenos, dar pra trazer o time 

todo. Já que não pode custear um ônibus, divide e em cada carro desse, se for cinco 

por localidade, dar pra vim o time todo. Acredito eu que seja possível essa ajuda e 

quero o apoio de todos aqui, e a compreensão da secretária de esportes e da prefeita 

Ceci Rocha. Tenho certeza absoluta que estamos levantando essa questão e vamos 

conseguir essa ajuda para esses times que são de fora da cidade.  

A questão da Educação, estou aqui aprovando um aumento de 10%. 10% não é o piso, 

mas é um acordo feito com a classe. Antigamente eram 2% que queriam dar ou deram. 

Não quero dizer se foi pouco ou muito os 2%, só estou dizendo que tivemos um 

avanço de 2 pra 8. Mas, que tenha um ano que a gente chegue no piso. Mas, estou 

aqui para votar nos 10% e podem contar comigo. 

Uma fala que me chamou atenção aqui foi do vereador Martoni Barros. Ele está 100% 

certo. Acompanhei a luta desde a época do pai dele, Manoel Barros, quando lutava 

pelo calçamento daquela região e nós, vereadores da época, eu e Fernando Vigário, 

sempre dávamos sustento a luta dele. Até mesmo o Cicinho. E, depois o Marconde e o 

Toni. Ai quando se consegue algo de importante que era o sonhado calçamento 



daquela região, de repente vem essa tal de BRK e acaba com tudo. Estava passando 

por lá e um rapaz me chamou pedindo ajuda. Ele em verso me disse que a minha vida 

tem sido feito igual cascalho de canoa, ou igual ferida braba na perna de uma pessoa. 

Ai apontou por calçamento. Quando tá quase sarando, vem um garrancho e magoa. 

Esse garrancho bandido, não se teste, vá pra lá e meta-se na casa da  peste essa tal de 

BRK e volte o calçamento como era antes, não só do Bittencourt, como de toda 

Atalaia. E, BRK, crie vergonha e faça o que o povo está precisando”. 

Vereadora Janaína do Cal 

“Bom dia a todos. Excelentíssimo senhor presidente, a quem eu cumprimento os 

demais vereadores. Senhores e senhoras aqui presentes nesta manhã de terça-feira, 

meu muito bom dia. 

Inicio aqui as minhas palavras dizendo que foi um prazer subscrever a Indicação do 

vereador que solicitou do Ministério Público que seja colocada urnas nos Povoados e 

Distritos. Será de grande importante se for acolhida, pois vai desafogar todo aquele 

tumulto. Muitas pessoas as vezes não se deslocam pra vim pra Atalaia pra votar, 

estamos falando aqui na eleição do Conselho Tutelar que será no próximo domingo de 

outubro. Então, é de grande importância e a gente espera que o Ministério Público, 

junto com a Justiça Eleitoral, acate o pedido desta Casa”. 

Vereador Marcos Rebollo – Aparte 

“Essa Indicação foi feita o ano passado pelo vereador Marcos, logo quando acabou a 

eleição que teve aqui do Conselho Tutelar. Muitos não conseguiram votar. Hoje assinei 

uma outra Indicação do vereador Tacinho. No ano passado entrei em contato com o 

Ministério Público. Reforcei mais ainda com essa Indicação do vereador Tacinho, 

pedindo essas urnas. Isso prova que aqui ninguém está com ego para ser o pai da 

criança, mas sim para que traga mais dinamismo nesta eleição em Atalaia”. 

Vereadora Janaína do Cal 

“Com certeza. Todos os vereadores devem ter assinado. 

Com grande prazer e orgulho que pude mais cedo e, quando a sessão acabar, farei 

questão de participar, da Mostra do Orgulho Autista que está acontecendo na Praça da 

Igreja. Muito importante. Quero parabenizar a gestão em nome da secretária de 

Educação Glauciane e da secretária de Assistência Social Valéria. Também a toda 

comunidade autista do município.  

Tive o prazer de conhecer a psicóloga Ana Claudia do Assista, que uma Associação de 

Autista da cidade de Maceió, onde combinei com ela uma visita, nós desta Casa, 

vereador Rudinho, vereador Marcos e a vereadora que vos fala, que colocamos aqui 



alguns projetos que hoje já são Leis em nosso município, para a pessoa com o TEA, 

Transtorno do Espectro Autista.  

Estão de parabéns. Muitas atividades, muita coisa bonita está sendo mostrada, que foi 

confeccionada por crianças e adolescentes. Que possamos ir lá prestigiar, conhecer e 

dar a nossa parcela de contribuição a essas crianças, adolescentes e seus familiares. 

Mais uma vez esta Casa, através do Poder Executivo, traz a esta Casa um projeto de 

grande importância que foi lido hoje, será encaminhado às comissões. Ratifico a fala 

do vereador Anilson e solicito ao presidente que tenho certeza que vai convocar todos 

os vereadores para duas sessões extraordinárias, na próxima quinta-feira, que é o 

prazo legal, para que a Prefeitura na sexta-feira, possa fazer todo o pagamento para os 

servidores da Educação, aposentados e pensionistas, com o reajuste de 10%.  

Como foi citado aqui, 10% é um valor pouco. Quem não gostaria de receber 100%? Ou 

seria ótimo se pudesse pagar 100%. Mas, vou fazer um breve histórico de enquanto 

estou vereadora, de 2017 pra cá. Vou só relembrar. Em 2017 esta Casa aprovou o 

reajuste em 7,34% onde foi dividido em 2%, 3% e 3,4%. Em 2018 foi oferecido, mas a 

categoria não aceito e, por tanto, não houve reajuste de 3%. Em 2019 de 1,6%, onde 

também não houve esse reajuste. Em 2020 e 2021 o reajuste não houve por conta da 

pandemia e teve todo um processo. Em 2022 tivemos um reajuste de 12% e, em 2023, 

o reajuste será de 10%. 

Podem contar com o voto da vereadora Janaína do Cal. Este projeto chega aqui já 

acordado entre o Poder Executivo e a classe e tem todo o meu apoio.  

Em seis anos, 7,34% e em dois anos 22%. Essas são as minhas palavras de hoje e 

espero que na quinta-feira nós possamos votar o projeto e que na quinta-feira, vocês 

servidores da Educação, aposentados e pensionistas, tem seu salário acrescido em 

10%”. 

Vereador Mauricio Tenório 

“Excelentíssimo senhor presidente, excelentíssimos senhores vereadores aqui 

presentes, excelentíssimas senhoras vereadoras. Meu amigo Zé Maria lá da Flor da 

Serra, nosso amigo Beto e toda a população da nossa querida Atalaia. 

Ou começar meu discurso hoje falando sobre o projeto que chegou hoje e que vai ser 

lido. A classe pode ter certeza que vou votar nesse projeto, mas vou votar 

constrangido, porque fico vendo lendo matérias de outros municípios, como Marechal 

Deodoro, Capela, Água Branca e vários outros municípios que deram aumento de mais 

de 15%, onde o professor vai receber o teto nacional. E o único município que não vai 

receber o teto, é o município de Atalaia. 



O vereador Anilson já passou pela pasta e descredencia o trabalho que fez lá, para 

fazer elogios não sei a troco de quê. Os acordos que aqui são feitos, são feitos de goela 

abaixo, apulso. Tem que engolir de todo jeito.  

Aqui é uma bancada que o fogo amigo, de vez em quando, sai faísca. O vereador 

Marcos falou aqui que teve vereadores que leram o projeto de aumento da taxa de 

energia e votou. Por que vota contra o povo, vota obrigado. Aqui denunciei esse 

projeto da taxa de energia que todo mundo está sendo penalizado. Fizeram uma 

reunião, deram uma pressão na prefeita, que disse que iria tirar para adequar ao 

projeto. Com raiva, porque os vereadores fizeram biquinho, aumentou o projeto, 

mandou para esta Casa e obrigou a cada um votar. No dia da votação esteve sentada 

aqui ela e o irmão dela, pra ver quem não ia votar no projeto. 

Então, hoje, esta Casa também sofre uma ditadura. Por que se os meninos não 

votarem o que ela quer, é cortado o que tem lá. Ai os meninos com medo de cortar, 

tem que votar. Mas, o vereador Mauricio Tenório está aqui para denunciar”. 

Vereador Fernando Vigário – Aparte 

“Não vamos votar jamais contra os funcionários, mas, é de bom alvitre lembrar que lá 

atrás no outro Governo, foi oferecido os mesmos 10%, mas na época era 14% e o 

SEATA não aceitou de forma nenhuma, os mesmos 10%. Pode até colocar em ATA, que 

ninguém vem aqui para mentir. O que tem é muita embromação e o povo que sabe da 

realidade, procura ver lá atrás. Foi oferecido, Vossa Excelência era líder do Governo, fui 

em uma sessão que o prefeito nos encarregou de ir lá no SEATA e o próprio presidente 

disse que não aceitava os 10% e iria continuar a greve”. 

Vereador Anderson Medeiros – Aparte 

“Eu sou vereador de primeiro mandato e disse a alguns amigos que ia aprender muito, 

mas tem político aqui que não quero aprender não. Vi prefeito dar um aumento à 

Educação de 16%, quase o dobro de 10. O vereador Anilson Júnior é um educador e 

tenho o maior respeito por ele, que sei que tá fazendo o papel da situação. Não é fácil 

fazer o papel da situação, as  vezes vejo ele em  seu discurso fechando os olhos, não 

quer olhar pra ninguém, porque fica com vergonha do que diz. A Educação não está se 

sentindo bem, porque 10% de aumento é  100% de cobrança. Quem tá me ouvindo da 

Educação sabe o que está acontecendo em nossa cidade. Se fosse 1% o vereador 

Anilson estava ai defendendo e dizendo que era bom”. 

Vereador Mauricio Tenório 

“Vendo a quadra chuvosa, solicito da Defesa Civil que tome providências daquele 

acesso que tem ao Distrito de Ouricuri, logo que você sai da BR 316, tem uma barreira 

lá e toda vez que chove, fica interditado. Venho cobrando isso várias vezes da Defesa 



Civil. Já cobrei da Defesa Civil sobre vários cantos que existem em nosso município, 

sobre essa chuva e até hoje não tomaram as providências. Que Deus o livre e não 

aconteça um acidente, pois se acontecer vou responsabilizar essa prefeita da mentira e 

da enganação, e o diretor da Defesa Civil. 

O São Sebastião, era pra fazer um paliativo, pois as chuvas estão chegando e aquela 

população com água de esgoto, de fossa, sem ter direito a tirar o carro de casa. Mas, 

essa semana vou de novo na Secretaria do Estado, para cobrar isso. 

Estava ouvindo uns vereadores falar da BRK. Hoje, o que está acontecendo no 

município de Atalaia é falta de gestão e de compromisso dessa prefeita. A BRK tem 

culpa, mas a prefeita tem culpa mais ainda. Tem um contrato, tem um projeto aqui já 

aprovado pelo vereador e a prefeita deixou acabar o município todinho. Obra 

inacabada no Santo Antônio, na Vila, nos Olhos D’água, no Alto. Recebi agora de 

manhã, no Alto, uma barreira caindo. Obra da BRK.  

Vereador presidente, faço um apelo a esta Casa, vamos juntar os 13 vereadores e pedir 

o embargo desta obra da BRK, enquanto não resolva o que já fez. Vamos pegar um 

período de chuva e eu nunca vi empresa nenhuma, nenhum engenheiro, trabalhar 

com escavação de barro e dar certo. Então, o embargue essa obra e mande tampar os 

buracos que já fizeram  e continue essa obra em setembro, no estiar das chuvas. Vossa 

Excelência que é agricultor sabe que vamos pegar o inverno até 10 de setembro, que 

chove em nosso município. Não se tem condições nenhuma de se trabalhar numa obra 

escavando barro. Peço aos procuradores, que aprovamos o Projeto de Lei para dar o 

aumento a eles e que eles ganham muito bem, que embargue essa obra no município 

de Atalaia. 

Outra coisa pior, que ninguém está atentando, isso é tubulação de esgoto. Agora, não 

vi ainda uma Central de Tratamento de Esgoto. Quero saber onde vai ser jogado esses 

dejetos. Para você fazer esgoto no meio da rua, tem que ter uma estação de 

tratamento. Então, cadê a fiscalização do município? Não só é a BRK que é culpada, 

mas sim a prefeita que não tem moral de resolver, não tem autonomia de chegar lá e 

dizer que pare essa obra.  

Vereador Tacinho falou no esporte. É uma vergonha o campeonato que estão fazendo 

em nosso município, é vergonhoso. Um campeonato que não tem boa para dar a um 

time de futebol e o time é que tem que levar. Um campeonato que não tem um ônibus 

para levar o time para poder jogar. É vergonhoso. Quero que faça uma Indicação 

solicitando qual o contrato dos juízes de futebol, que soube que é da Federação.  

Faço outro apelo. Que se interdite o Posto do Zé Paulino. Feche aquele posto, arrume 

um lugar decente para aquele povo ser atendido. Passei ontem e, como se diz no 

popular, a merda a céu aberto. Num tem uma rampa. Dois palmos de água de merda. 

Como os funcionários podem atender naquela situação? Feche aquele Posto e arrume 



um lugar, alugue, mas não deixe a população e os funcionários passarem por aquele 

constrangimento. Não tem ninguém do município para ver isso e eu tenho que tá 

denunciando direto.  

Denunciei as lâmpadas do Hospital e até agora não resolveram. O cara tem que vim 

para esta Tribuna tá ouvindo vereadores, que conheço a história de cada um deles, a 

tá fazendo média aqui nesta Tribuna. Ainda vou fazer nesse mandato uma explanação 

de cada vereador desse que passou na gestão passada, para eu mostrar a vocês 

atalaienses, o tipo de vereador que são eles. Vou mostrar um por um. Hoje vivem 

perseguindo a população, porque quando essa prefeita persegue a população do meu 

município, esta Câmara está conivente também. É uma vergonha o que está 

acontecendo no município e esta Casa está calada. Agora, vou dizer daqui há uns dias o 

porquê que ela está calada. 

É triste a gente ver o nosso município sofrendo, com a população perseguida e um 

esgoto a céu aberto no Nazaré, no Deus é Fiel, nos Postinho e ainda ter que ouvir 

secretário da gestão passada, vereador que eu sei e ainda vim fazer média. Vi seu 

discurso vereador Anilson e é vergonhoso, você da Educação e com esse discurso 

nojento. Se fosse você, tinha vergonha nesta cara. Mas, vou trazer o óleo de peroba 

para passar na sua cara lisa, cara de pau, para que você aprenda a defender essa 

população que votou em você. 

Terça esse vereador estará aqui para defender vocês. Não tenho medo de ninguém. Tá 

aí os procuradorzinhos tentando inibir a gente, vereador Anderson. Mas, eu digo a 

vocês procuradores, que o pau que dar em Chico, dar em Francisco. O mesmo risco 

que corre o pau, corre o machado. Vocês não vão aqui intimidar o vereador Mauricio, 

pois também sei onde tenho o meu direito. Vocês ficam usando o nome de pessoas de 

bem que daqui a uns dias vou dizer aqui e vou levar ao Conselho Nacional de Justiça, 

em Brasília, para mostrar o que está acontecendo nesse município de Atalaia, usando 

as autoridades para tentar inibir vereadores desta Casa”. 

Vereador Rudinho Rodrigues (MDB) 

“Boa tarde Atalaia. Boa tarde a todos os vereadores presentes em nome do Neto 

Acioli. Boa tarde a população presente aqui no Plenário da Câmara. A todos que nos 

acompanham nas redes sociais. 

Quero dar início parabenizando a equipe do Melhor em Casa, que cuida fazendo as 

visitas dos pacientes. Equipe esta coordenada pela irmã do ilustre presidente da Casa, 

Cícero Melo. Tempo atrás trabalhei nesta mesma equipe e sei o quanto apenas 

conseguíamos atingir de visita, pela falta de transporte e de equipe naquelas ocasiões. 

Quero deixar os meus parabéns também a enfermeira Celsa, que toma conta da 

questão de vacinação do nosso município. Até hoje cedo, quando estava tomando café 



da manhã, pude presenciar a mesma dando uma entrevista e falando dos números de 

Atalaia, que está entre os melhores do Estado.  

Quero deixar os parabéns a prefeita Ceci, que tem se esforçado para conseguir finalizar 

todo o trabalho do Conjunto Deus é Fiel. Lembro que semana passada, quando 

chegaram alguns dos moradores aqui na porta da Prefeitura, todos correrão lá pra ver 

se iria haver algum tipo de tumulto, quando na verdade são reuniões produtivas e hoje 

estamos vendo aqueles moradores tendo seus cadastros atualizados. Tenho certeza 

que agora, juntamente com o governador Paulo Dantas, ao qual quero estender aqui 

os meus parabéns, vai finalizar esse caos, essa problemática da sociedade que vem há 

mais de 10 anos. 

Falar sobre a Lei do aumento da Educação que acabou de chegar nesta Casa. Alguns 

funcionários mandou mensagem pra mim, questionando se os aposentados terão 

direito ao reajuste. Consta aqui no artigo primeiro que o vencimento dos servidores 

será reajustado em 10% a todos os efetivos de Atalaia e no artigo segundo que 

também serão reajustados todos que compõe o Atalaia Prev. 

Voltando a discussão em relação ao o aumento dos 10%, quero já passar pra 

população e para os educadores que nós, vereadores da base, já sentamos e 

conversamos para dar agilidade na aprovação dessa Lei. Sentamos com o amigo 

Marcos Rebollo, presidente da Comissão da Educação, que ficou acordado que será 

dado celeridade. Já pedimos aos vereadores da oposição que mesmo não 

concordando, que não venha apresentar novas emendas, para atrasar mais ainda, 

como fizeram na questão do PCC.  

Antigamente, todo mundo sabe, como a vereadora Janaína explanou, tinha-se 

propostas de aumento de 3%, de 2% de 1,6% e, mesmo assim, quando era aprovada, 

não acontecia efetivamente no salário da população.  

O que a gente ver hoje é quando chegam coisas boas em nosso município, sobem aqui 

e querem transformar e se engrandecem, querendo ser o superman, querendo 

mostrar uma situação e uma condição que realmente não é a verdade. Quem estão 

aqui no Plenário, são pessoas que sempre frequentam a Casa, excerto dois ou três por 

cento que vem ocasionalmente, mas o show dado aqui em cima não impressiona 

ninguém, pois  todos já conhecem a história de quem compõe a Câmara Municipal de 

Atalaia. O grito, a raiva, acho até engraçado quando perdem o controle e a gente sabe 

até o motivo disso, mas isso não dá a vitória a ninguém. Temos que subir aqui e 

realmente reconhecer os fatos, até quando o nobre Mauricio cita que na Rua de frente 

ao Hospital esta faltando três lâmpadas. Esse é o problema de Atalaia? Choveu essa 

noite e lá em casa apagou quatro lâmpadas, o problema lá de casa está maior do que o 

da cidade”. 

Vereador Marcos Rebollo – Aparte 



“Pela segunda vez faço parte da presidência da Comissão de Educação desta Casa. Fico 

feliz em poder contribuir de alguma forma, para o servidor deste município. Lembro 

que nesta Casa, no ano passado, foi o maior reboliço aqui nesta Casa, inclusive teve 

até nota de repúdio contra os vereadores, com relação ao PCC da Educação. Despois 

desta nota de repúdio, que foi respondida pelo vereador Marcos, não vi depois 

nenhum servidor reclamar do PCC que foram dados a ele. Mostra que foi uma coisa 

boa pra eles, pois até hoje estão calados e agradecendo. E, outra, houve uma 

equiparação do menor para o maior. Fico feliz em fazer parte da história do PCC da 

Educação e desse aumento. Que venham outros aumentos e que eles sejam dados 

conforme possa pagar, que não comprometa a receita do município”. 

Vereador Rudinho Rodrigues 

“Sobre as urnas eletrônicas, que tanto se falou aqui, do Conselho Tutelar. Quero deixar 

os meus parabéns ao chefe maior do Ministério Público Estadual, Dr. Márcio Roberto, 

que é atalaiense e que já comunicou que haverá urnas eletrônicas aqui no município 

de Atalaia e será um avanço para evitarmos o tumulto que aconteceu na última 

eleição. Desde já, quero estender os meus cumprimentos ao Márcio Roberto Júnior, 

procurador do município de Atalaia. 

Quero uma equiparação presidente, do meu tempo aos demais vereadores, que aqui 

falaram 18 ou 19 minutos, a do Mauricio vi que foram 18 minutos”. 

Vereador Cicinho Melo (PSC) - Presidente 

“Nobre vereador, Vossa Excelência começa a dar aparte e o tempo vai ficar curto. Mas, 

vamso manter o mesmo tempo”. 

Vereador Rudinho Rodrigues 

“Inclusive me chamou a atenção agora, quando o vereador Mauricio questionou, com 

todo respeito, porque esta é a função do vereador, a situação de alguma UBS. Eu me 

lembro muito bem a situação das UBSs lá no dia 1º de janeiro de 2021, quando a 

prefeita Ceci assumiu. Inclusive, lá naquela região, juntamente com o Nazaré, 

funcionava dentro de uma casa alugada, precária e sem nenhuma condição. Hoje 

temos reformas de UBS de várias localidades. Acho que temos que perguntar aos 

frequentadores destas UBSs, o que eles acham, como era antigamente e como é hoje. 

Tenho certeza que lá na frente, na hora deles decidirem como era melhor, novamente 

vão optar pela administração da prefeita Ceci, porque realmente a cidade mudou, 

aceitando ou não. As vezes quando a gente ver a mudança, quando ver que o caminho 

que estamos seguindo, não vai nos levar a lugar nenhum, bate o desespero e é assim 

que a gente quer que seja conduzido o nosso município”. 

Vereador Tacinho – Aparte 



“O que quero neste aparte, é dizer que nós temos que ter sabedoria para fazer o nosso 

papel. Pergunto a vocês que estão aqui e os que estão em casa, qual o papel do 

vereador? Se é isso o que está acontecendo na Câmara, se isso é papel de vereador? 

Não quero machucar ninguém, pois estou aqui em missão de paz. Não em omissão. 

Quando diz que os vereadores estão sendo omissos, estou sendo omisso, porque 

estou aprovando um projeto de 10% nunca dado antes. Estou sendo omisso por isso? 

Estou faltando com respeito a população? Devemos sim lutar pela população. Lutar dia 

a dia pela população. Dizer que sustentação é sustentação e oposição é simplesmente 

você votar ou não. Mas, oposição, em nenhum momento é desmoralizando os colegas 

e partindo para essa tipo de coisa. Não foi comigo, mas não me sinto bem e Deus vai 

dar a sabedoria a cada um da gente, para não ir por essa linha. Repetindo, oposição é 

uma questão e querer ser e situação também. Não vamos nos basear só neste 

Governo, pois já fui sustentação de outros mandatos, não do passado, porque não 

estava na Câmara. O vereador tem o livre arbítrio  e não adianta estarmos aqui 

encenando pra população, pra mostrar que está preocupado, quando na verdade a 

população sabe os discursos, a preocupação e o destino de cada um. As vezes estou 

galgando um lugar maior pra ir, mas para chegar neste local, não sou obrigado a 

denegrir nenhum vereador. Esse não é o nosso papel, não fomos eleitos pra isso. 

Somos eleitos para exercer a função de vereador e se respeitar, no mínimo isso”. 

Vereador Anilson Júnior – Aparte 

“Ver o senhor realmente voltar a temática da calorosa discussão da sessão de hoje, 

que é o avanço que a Educação mais uma vez está alcançando, com o aumento de 

10%, é gratificante a gente ver que as coisas começam realmente a se encaixar e as 

coisas começam a funcionar em nosso município. 

Ser testemunha vida de certas falácias, certos espetáculos e certas palhaçadas, que 

nobres companheiros que há poucos dias atrás eram tão medíocres, que perseguia 

não só a população de Atalaia, mas todo o Plenário desta Casa. 

Ver vereadores que nunca teve respeito com a população, onde em suas aparições 

públicas, chamou o povo de maloqueiro, debochou dizendo que ele foi o responsável 

de tirar o dinheiro do povo e levar de porta em porta. 

Ver vereadores aqui desta Casa, que diversas e diversas vezes faltou respeito com a 

sua família, com a família dos atalaienses e com as mulheres decentes deste município, 

cantar de galo e querer ser a salvação de um povo sofrido que é o de Atalaia.  

O povo te conhece vereador. Quer falar de mim, mas o povo já sabe quem é tú. Subir 

nesta Tribuna para falar de mim, lava tua boca seu irresponsável. Respeita o povo da 

minha terra. Respeita a decisão de uma categoria que se reuniu e aceitou o aumento 

de 10%.  



Se não é o que tú quer, pede pra sair e vai te embora para tua terra, porque Atalaia é 

feita de homem e mulher de bem que merece respeito, coisa que vereador aqui nesta 

Casa nunca respeitou e sempre usou a política da ameaça, por conta de suas raízes. 

Mas, aqui em Atalaia, tem que entrar no eixo, respeitar o povo e agradecer cada 

conquista”.     

Vereador Rudinho Rodrigues 

“Vou finalizar minha fala, dizendo que é com muito orgulho que estou aqui pela 

primeira vez nesta Casa. Já acompanhei outras conjunturas da Câmara e tenho certeza 

que esta é uma das melhores, pois vocês realizam um trabalho exemplar por discutir. 

Jamais a Casa é omissão, tanto é que toda sessão existem vários embates políticos, as 

vezes sem razão e fugindo do assunto.  

Deixar os parabéns a todos os vereadores da Casa, principalmente os que compõem a 

bancada. Estamos juntos, contem comigo e até a próxima semana, e assim Deus nos 

permitir”.  

Vereador Cicinho Melo - Presidente  

“Quero registrar aqui que o nobre presidente da Câmara de Capela, vereador 

Fernando Malta, está assistindo esta sessão através do meio de comunicação do nosso 

município. Ele pediu para externar seu abraço a todos os vereadores e a população de 

Atalaia”.        

   


